

S. E. el Jefe del Estado clausura el I Congreso de Ingeniería Agronómica

En su trascendental discurso excitó a los congresistas a superar la meta fijada en las conclusiones después de analizar la situación del agro español y sus causas, reiteró a todos la consigna que la Patria necesita: **Producir, producir y producir!**

MADRID, 25.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha clausurado solemnemente el I Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica.

LEGADA DEL JEFE DEL ESTADO

El Caudillo llegó a la Escuela de Ingenieros a las once y cinco de la mañana. Acompañaban a Su Excelencia el ministro de Agricultura, don Carlos Reñ Siguera; el segundo jefe de su Casa Militar, general Franco Salgado, y el jefe de la Casa Civil, marqués de Huéscar de Santillán.

El jefe del Estado, descendió del automóvil y, en unión del capitán general de la Región, pasó revista a la compañía de Infantería que formó honores.

VISITA A LA EXPOSICION

Inmediatamente, el Generalísimo pasó a visitar, con todo detenimiento, las exposiciones que hay instaladas en las distintas salas de la Escuela. Empezó por la de los trabajos que tiene presentados el Instituto Nacional de Colonización, y siguió con la del Servicio Nacional del Trigo, la de Tabacos, de la Diputación Provincial y el Instituto de Investigaciones Agronómicas conjuntamente, y terminó la de la labor realizada por el Servicio de Plagas del Campo y Filopatología del Ministerio de Agricultura.

EL ACTO DE LA CLAUSURA

Inmediatamente pasó al salón de sesiones, para proceder a la clausura del Congreso. Una calorosa ovación de los ingenieros congresistas acogió la presencia del Generalísimo en el salón. Hecho el elemento tomaron asiento a su derecha los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Educación Nacional, el subsecretario del primero de los Departamentos y el capitán general de la Región. A su izquierda, don Francisco Bilbao; el ministro de Industria y Comercio, el presidente del Consejo Económico, el director de la Escuela y el director general de Agricultura.

DISCURSO DE DON FRANCISCO BILBAO

El señor Bilbao pronunció unas palabras: «Comprenderéis, señores señores, que nuestra alegría es inmensa ante vuestra presencia entre nosotros. Cuando os visité en el Perío para anunciaros la celebración de este Congreso, os dije que tenía como finalidad estudiar los problemas del campo, al que tanto cariño tenéis. A continuación os serán leídas las conclusiones acordadas, y os rogamos que las aceptéis. A lo largo de la dete-

La nueva emisión de Deuda del Tesoro

MADRID, 25.— En el Consejo de Ministros de ayer se aprobó un decreto ley por el que se autoriza la emisión de dos mil millones de pesetas en Deuda del Tesoro, que restituya a la del 10 de enero de 1949. Como se sabe, estos dos mil millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro vencerán el 10 de enero próximo, pero fueron prorrogadas por un trimestre hasta el 10 de abril a fines de febrero pasó a las Cortes un proyecto de ley autorizando la emisión de dos mil millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, al tres por ciento de interés para recoger la misma cantidad que vence el 10 de abril. Sin duda porque no habrá pleno de las Cortes antes del 10 de abril, el decreto ley que se aprueba ahora en el Consejo de Ministros se refiere a la emisión por medio de un decreto ley que no se dará cuenta a las Cortes.

la Exposición anela a este Congreso, habéis podido comprobar el esfuerzo realizado en los distintos aspectos de la agricultura y la eficacia de los resultados logrados. Estoy seguro de que os habéis convencido de ello por la atención que prestasteis al desfilarse por todas las salas. Yo, en nombre de todos los ingenieros agrónomos, os lo agradezco y, además, os pido la venia

para que sean leídas las conclusiones que se os van a entregar. **LECTURA DE CONCLUSIONES** Acto seguido, el secretario general, señor Serrat, procedió a leer las conclusiones adoptadas por el I Congreso Nacional de Ingenieros Agrónomos. **HABLA EL DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA** MADRID, 25.— Terminada la

lectura de las conclusiones, hizo uso de la palabra el director general de Agricultura, don Gabriel Bornas, quien glosó la labor que compete a los ingenieros agrónomos en la política agraria del Gobierno. Dijo que los agricultores españoles están a nivel con los de los demás países. Lo que ocurre es que hay zonas difíciles en España y con dificultades inheren-

tes a la consecuencia del bloqueo que sufrimos y de las necesidades que se han multiplicado con respecto del año 1936. Señaló las obras puestas en riesgo por iniciativa privada, y destacó la relación existente entre la industria y la agricultura, que ha exigido unos grandes esfuerzos, pero que, gracias a ellos, ha logrado una ligazón que se puede considerar bastante para los momentos presentes, aunque haya de continuar el esfuerzo para conseguir una mejor distribución y una mejor realización de los productos del campo.

El discurso del director de Agricultura fué subrayado con grandes aplausos. Seguidamente se levantó Su Excelencia el Jefe del Estado, que fué acogido con una enorme ovación, y pronunció el discurso que publicamos en esta misma información. **S. E. DECLARA CLAUSURADO EL I CONGRESO**

Inmediatamente, el Caudillo declaró clausurado el I Congreso Nacional de Ingenieros Agrónomos y abandonó el salón entre los clamorosos aplausos de los congresistas que, en unión de los ministros y personalidades que asistieron al acto, acompañaron al Generalísimo a su automóvil, en medio del triple grito de: «Franco, Franco, Franco»

Discurso del Caudillo a los ingenieros agrónomos

«He seguido con alta atención vuestras tareas, visitando la exposición de vuestras obras y escuchando el resumen de las conclusiones de vuestras ponencias de trabajo. La trascendencia de la obra que desarrollasteis en estos últimos años y la importancia de los temas aquí debatidos, tan importantes para la vida del país, nadie puede apreciarlos mejor que un Gobierno y este Jefe de Estado.»

PROBLEMAS DE LA VIDA ESPAÑOLA Llevamos diez años enfrentados con los graves problemas de la vida española, cuya base es eminentemente agrícola. Toda la economía española, toda su fuerza descansa, precisamente, en la producción agrícola, en la mejora y en la multiplicación de los productos de nuestras tierras. Muchas veces hemos dicho, y no por acusar a los que pasaron, lo de la mala herencia recibida; pero esto lo apreciamos más quienes hemos vivido estos últimos treinta años, acordándonos de la frialdad de una España que creía no tener problemas, cuando toda su economía descansaba en dos hechos: la producción minera y la producción agrícola; la exportación de nuestros minerales y la de nuestros frutos. Y, sin embargo, hemos ido creciendo, y desde los 13 millones de españoles a aque aquella exportación atendida, hemos llegado a ser hoy 28, viviendo en el mismo solar, con mucho menos mineral, por agotamiento de nuestras minas y con la misma producción agrícola.

INTERCAMBIO FORZOSO

Como las naciones no viven solas, sino que están obligadas a una vida de relación y de intercambio con los otros países, y necesitamos para nuestra subsistencia múltiples artículos y productos indispensables hoy a la vida, que forzosamente hay que adquirir fuera de las fronteras, podéis imaginaros cuál es la dificultad para adquirir estos productos, si su propio territorio no produce aquellos otros que en la exportación se convierten en divisas indispensables para comprar. Este es el gran problema de esta etapa española, que impone molestias tan grandes como esas que vosotros os enfrentáis. Problemas de los que nos acercábamos cuando todavía combíamos en las trincheras de esta Ciudad Universitaria y luchábamos por nuestra Revolución Nacional.

OBJETIVOS BIEN DELIMITADOS

Desde los tiempos de nuestro gobierno, en el Cuartel General de Burgos se trazaron las líneas de una política nacional, de una política económica, esbozada entonces, porque todavía no existían ni las estadísticas ni los estudios profundos en que poder cimentarla, pero que desde el primer día persiguí dos objetivos: uno de ellos era la más rápida recuperación agraria, y otro el preparar las grandes obras públicas e industriales que, estimulando nuestra economía, favoreciesen a la agricultura para que pudiéramos llegar a los tiempos prósperos. Todas aquellas actividades industriales han tenido como primer renglón los regadíos españoles por medio de los saltos de agua que, al tiempo que aumentasen notablemente nuestros regadíos, produjeran la electricidad necesaria para las industrias de aplicación agrícola. Y esto, con tal intensidad y de tal modo, que podemos decir, que esa especie tan extendida por ahí de que se abandonan las atenciones del campo español por la mejora de nuestras industrias, podéis salirle al paso diciendo que es completamente falsa. Todo lo que hemos hecho nosotros en el orden industrial mira directamente a nuestros campos y a nuestra agricultura. (Grandes aplausos.) Es más; podemos decir que la



nido medios o el suelo ha sido rico, los hemos visto triunfar y brillar; pero el suelo español—y estos mapas que tenéis vosotros en vuestra exposición así lo demuestran—en sus cuatro quintas partes está constituido por tierras malas, pobres y cansadas; y, por tanto, la vida de nuestros campesinos ha tenido que desarrollarse en la miseria, en la falta de medios y no han elaborado bien porque no han tenido ni dinero para comprar abonos, porque las condiciones climatológicas de nuestro país nos han obligado periódicamente a catástrofes, destruyendo, por falta de márgenes, toda la economía campesina; y, por consiguiente, si nosotros tenemos que hacer una transformación, hemos de crear los instrumentos para hacerla viable. Por eso el Estado puede ser que haya ido con pasos para nuestra necesidad lentos; pero lo ha hecho con pasos firmes, porque se han ido creando los órganos necesarios y ensanchando esos órganos para poder ejecutar ahora, cada vez más aceleradamente, la obra de transformación del campo español.

LOS ORGANOS PRECISOS

Lo veis en el Instituto de Colonización, lo apreciáis en todos los Institutos que se han venido creando estos años, en las fábricas de abonos de la parte industrial que se coordinan entre sí y hoy podemos decir que en todas las actividades del campo español hay transformaciones porque hemos creado los órganos. Nada conseguiríamos de nuestros laboratorios si de nuestros hombres más destacados, aun teniendo las simientes más selectas y los trabajos más esmerados, si nos faltaba la coordinación de la técnica con el campo. Y esto es lo maravilloso que hemos de hacer con nuestra nueva Organización Sindical no una organización peleonera de clases, sino una organización sindical para la colaboración, para la coordinación del hombre y del Estado, de esos millones de campesinos, con la técnica.

EL CREDITO AGRICOLA

Ahora mismo hemos visto un ejemplo en uno de vuestros gráficos: el crédito agrícola. El crédito agrícola donde la actividad sindical es más intensa y las Hermandades de Labradores han sabido coordinarse con las organizaciones del Estado y las económicas y financieras, Cajas de Ahorros y demás, ha triunfado y se ha extendido notablemente. Y cuando ha faltado esta cooperación o se ha mirado con desconfianza en algún sentido, todo ha fallado y no se ha realizado el crédito agrícola.

COORDINACION

Por eso es indispensable para estas obras futuras la coordinación: que los Sindicatos españoles, que las Hermandades de Labradores sean el instrumento de que os valgáis para poder hacer llegar toda vuestra técnica, vuestros esfuerzos y deseos hasta el último de los rincones españoles. (Grandes aplausos.)

FELICITACION A LOS ADELANTADOS

Yo felicito a todos cuantos han contribuido en estas tareas, a los que han desarrollado tanto esfuerzo como vemos culminar en esta Exposición, y es deseo, aparte de las venturas personales, que sigáis en esta dura tarea en la que vosotros sois la fuerza de choque y los adelantados, teniendo en cuenta que todas las preocupaciones que vosotros, con esa elegancia natural, habéis puesto a los intereses de la Patria y a la multiplicación de la producción, todos serán satisfechos en su momento.

PRODUCIR, PRODUCIR Y PRODUCIR!

Para que una nación pueda satisfacer las necesidades todas de su pueblo, lo mismo las de las clases sociales inferiores que las de sus técnicos y superiores, lo primero es producir, producir y producir. (Grandes y prolongados aplausos) Aceptaron las últimas palabras de S. E.

Ante el llamamiento del Papa las Parroquias de la Redonda, Santiago, Palacio, El Carmen y Valvanera, y la iglesia de San Bartolomé, organizan oraciones colectivas para hoy, Domingo de Pasión

De las referidas iglesias saldrá el Rosario de la Aurora a las seis y media de la mañana, terminando con misa de comunión a las siete. En las mismas iglesias se hará exposición solemne del Santísimo al mediodía, quedando expuesto hasta las siete de la tarde, por haber de comenzar los ejercicios para caballeros, a las ocho. Esperamos que la voz del Papa sea atendida con el fervor que demandan las trágicas circunstancias que inspiran su llamamiento a la oración colectiva y que, ante el Señor en la Custodia, se postularan todos los católicos logroñeses, pidiendo por las intenciones del Romano Pontífice.

Demstrarán su catolicismo caracterizando todas las Asociaciones religiosas y, de un modo especial, la Acción Católica, cuya ayuda pide, nominalmente, el Santo Padre en su última encíclica del 12 de marzo de los corrientes.

S. S. EL PAPA, ACLAMADO POR 15.000 PEREGRINOS

Declaraciones de la Comisión vaticana para el Año Santo, con motivo del Domingo de Pasión

CIUDAD DEL VATICANO, 25.— A mediodía de hoy, el Padre Santo bajó a la basílica de San Pedro para conceder audiencia general a unos 15.000 peregrinos procedentes de todas las partes del mundo. A su entrada en el templo fué saludado por una imponente manifestación de devoto homenaje. Llegado al altar de la confesión, el Pontífice dirigió la palabra a los peregrinos desde una tribuna especial para saludarlos, exhortarlos y hacer votos por ellos. Habló en italiano, inglés, francés, alemán, español y portugués.—(Efe.)

UN REGALO DEL GOBIERNO ESPAÑOL

CIUDAD DEL VATICANO, 25.— El Gobierno español va a regalar a Su Santidad el Papa, con motivo del Año Santo, un cofre de cuero reputado, con incrustaciones de plata, se dice en los círculos vaticanos. El cofre se ha fabricado en Sevilla, se añadió, y entre las figuras que lleva en bajo relieve están la Virgen del Pilar, Nuestra Señora de Montserrat, San Fernando y Santiago.

Texto de las conclusiones entregadas al Caudillo

MADRID, 25.— Las conclusiones que la Comisión Permanente del I Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica, ha elevado a Su Excelencia el Jefe del Estado, son las siguientes:
1.— España tiene planteado un grave problema de producción por la insuficiencia de algunos de sus cosechas fundamentales. Esta insuficiencia es debida a las siguientes causas:
A.—Al hecho normal que ha caracterizado a la agricultura española, pues en años de buena cosecha no ha producido lo suficiente.
B.—A la repercusión desastrosa de las excepcionales y prolongadas sequías de los últimos años.
C.—Al aislamiento en que la incoherente política exterior de otros países ha situado, a España, y a la política económica seguida, impuesta por circunstancias injustas que han conducido a un predominio de las actividades industriales privadas en detrimento del desarrollo agrícola del país, con la consiguiente escasez de fertilizantes, maquinaria y energía, ganado de labor, semillas selectas, carburantes, anticiprogámicos e insecticidas y piensos concentrados.
D.—En estos años se ha desviado la orientación normal de las explotaciones, no estimulando suficientemente los cultivos fundamentales, y determinando también el aumento de producción de otras de menor interés actual y la inercia industrialización de algunas producciones.
E.—El aumento de población, estimado en el uno por ciento anual.
2.— Es necesario superar el nivel de producción logrado en el decenio 1926-1935, en que la población dispuso de una dieta suficiente, y atender al consumo derivado del aumento de población desde finales del decenio citado hasta el período 1946-1965 en que se prevé se estabilizará. Se estima, absolutamente necesario y posible en los próximos quince años un aumento de las cosechas que alcance una producción que sea el 30 por 100 mayor, cuando menos, que las correspondientes al período referido.
3.—Las variadas condiciones del medio natural de España, debidas a su particular situación geográfica, y a su fisiografía, determinan sus diferentes climas, entre los que predominan los extremados y poco favorables para una agricultura próspera. También es diversa la naturaleza y composición de las tierras, en general no muy fértiles y poco profundas, y elevada la proporción superficial que ocupan las áreas montañosas.
Estas condiciones del medio, limitativas de la producción, con las causas de los bajos rendimientos de los secanos, en los que se obtienen la mayor parte de nuestras producciones agrícolas y que han determinado con el crecimiento de la población, el cultivo de suelos inaprovechados, sustrayéndolos a los aprovechamientos forestales y ganaderos.
Es, por tanto, limitada la posibilidad de forzar la producción extendiendo la superficie cultivada. Sólo cabe aumentar aquélla incrementando los rendimientos; transformando secano en regadío y ele-

Otras medallas que embellecen al citado cofre reproducen las figuras de los compositores españoles de música religiosa, así como las catedrales de Sevilla y Toledo.—(Efe.) **LA COMISION Y EL DOMINGO DE PASION** CIUDAD DEL VATICANO, 25.—La Comisión vaticana para el Año Santo ha publicado hoy en el «Osservatore Romano» dos declaraciones con motivo del Domingo de Pasión. Una de ellas se refiere a las intenciones del Sumo Pontífice en cuanto a las oraciones del domingo para los hermanos perseguidos a causa de su fe. Se dice en ella que esta historia de la Iglesia comienza con tres siglos de sangrientas persecuciones, continuándose durante diecisiete siglos con períodos alternos de triunfo y martirio, de persecución y de tribulación. Nada tiene de maravilla que en nuestros tiempos «progresivos» se vuelva a los métodos y procedimientos de la primera centuria, con aditamento de recursos científicamente refinados, por los que se trata de exterminar a la persona humana. Estos hechos crean nuevos mártires de Cristo, pero crean una mancha indeleble ante la Historia para los hombres y los Gobiernos responsables de ello. No es necesario recordar los últimos y ruidosos procesos, puesto que están en la memoria de todos.

En el segundo artículo, titulado «Pascua de Resurrección 1950. Perdón entre los hombres», el Comité Central del Año Santo recuerda los llamamientos del Santo Padre para que se hagan oraciones por el país y se insista en el tema del gran perdón como norma del Año Santo. «Todo aquel que proyecte apartarse del estado de odio —dice el artículo—, debe olvidar las ofensas recibidas y perdonarlas».

Refiriéndose luego a los recientes discursos de Su Santidad, dice que el espíritu se reconforta al no ocasión del próximo Viernes Santo, se reanuda con más vigor el viejo hábito de los Gobiernos católicos de hacer uso del perdón, aun respecto de los condenados a graves penas. «Pero en la tremenda hora actual —dice— de inquietudes sociales e internacionales, no bastará el gesto magnánimo, cuando por todos el no va acompañado por un resultado cambio hacia el bien en las múltiples.—(Efe.)

El alto comisario felicita al Jefe

TETUAN, 25.—En el Palacio Jalifiano, con motivo del nacimiento de la hija de Su Alteza Imperial el Jefe de la familia y de su augusta esposa Leila-Fátima a Thorat, se ha recibido el siguiente telegrama del alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela: «Envíe mi más cordial felicitación por tan venturoso suceso, deseándole toda clase de prosperidades. Mi más afectuosos saludos. A este despacho ha correspondido Su Alteza Imperial el Jefe con el que sigue: «Muy agradecido a su felicitación, la saludó con cariño y afecto». También se han cursado despachos de felicitación y agradecimiento entre las esposas del alto comisario y de Su Alteza Imperial el Jefe, y entre aquélla, y la madre de éste.

La esposa y la hija del Generalísimo asisten a la investidura de los nuevos caballeros del Santo Sepulcro

Legó a Barcelona el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento

MADRID, 25.—Esta tarde, en San Francisco El Grande, se ha reunido en coo el Capítulo Noble de Castellón y de León de la Orden de Caballería del Santo Sepulcro de Jerusalén para armar caballeros e invertir el hábito de la Orden a los señores don Julio de Alcalá de Rodríguez-Villalobos y de Arce, don Alfonso Bullón de Mendoza y Fernández Esteban, don Joaquín y don José Luis Bau Carpiñola y Esteller, don José Antonio Martínez de Villarreal Fernández de Espiga y don Luis Enrique Muñoz-Cobo Garrido Arellano y Trueta, y don Cristóbal Martínez Bardiú Ortega y Bascarán.

Ofició en la ceremonia y bendijo los nuevos hábitos, el unción de Su Santidad, monseñor Cicognani, que entró en el templo bajo palio portado por caballeros prebostes de la Orden. Asistieron al acto la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; su hija, la señorita Carmen Franco Polo; el primero y segundo jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del

Estado, el director general de Seguridad, el presidente de la Diputación y otras autoridades.

EL SR. FERNANDEZ CUESTA, EN BARCELONA

BARCELONA, 25.—A las seis de la tarde ha llegado en avión al aeropuerto del Prat de Llobregat el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, que mañana celebrará el Consejo Nacional del Frente de Juventudes, acto que se celebrará a las 12 de la mañana en el salón de actos del Ayuntamiento barcelonés. En el aeropuerto fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, doctor Baeza Alegria; alcalde, presidente de la Audiencia, jefe de Policía, gobernador civil de Alava y otras jerarquías. Le acompañan en su viaje el secretario de Servicios, señor Valdes, y el jefe de protocolo de la Secretaría General, señor Alcántara. Seguidamente, el ministro se dirigió al hotel donde se hospedó y en el que tuvo un cambio de impresiones con el gobernador civil de Barcelona.

VENTANA A LA CALLE

Cada uno se las arregla a su manera para saber el tiempo que hace.

Los termómetros, y los barómetros, y todos esos chismes, están muy bien para los observatorios meteorológicos, que es donde todavía conservan cierto crédito de chismes formales.

También hacen bastante bien colgados en la pared del despacho, porque prestan al despacho un estimable complemento ornamental.

Pero para formar opinión acerca del tiempo, las gentes no acaban de decidirse a depositar nuestra confianza en esos aparatos, al menos de un modo incondicional.

Por eso decimos que cada uno se las arregla a su manera, y así, unos se guían por lo que les dicen los juanetes; y otros dicen que les basta con mirar a la luna, a ver si la luna tiene halo o no tiene halo; y otros se fijan en si el gato se arroja a roncar debajo de la mesa de camilla, o se entrosa a roncar debajo de la fregadera, que se está más fresco; y otros, en fin, se valen de su olfato.

De estos últimos, que son los mejores, somos nosotros. Para nosotros no hay nada como las propias narices cuando se trata de emitir dictamen acerca del tiempo. Porque estamos convencidos de que cada tiempo huele a una cosa distinta.

Por ejemplo, cuando el tiempo huele a natallina, es que empieza a hacer frío. Cuando huele a bufanda, es que llevamos las narices dentro de la bufanda, por lo cual puede uno aventurarse a afirmar que hace bastante frío. Cuando no huele a nada, es por el contrario, que ha pasado uno, en vista de lo cual se puede asegurar que, si ya no hace frío, no había que haberse precipitado tanto a prescindir de la camiseta de tela. Y así todo.

Por eso, ayer, en cuanto salimos de casa y empezamos a oler a campo sin estar en el campo, no nos hizo falta más para ir por ahí diciendo a todo el mundo que había que ver qué buen tiempo hacía. Porque eso sí que no falla: el buen tiempo se nota en que, estando en la ciudad, huele a campo.

También se nota en que, estando en el campo, huele peor. Pero, para eso, hay que salir al campo, y no merece la pena tenerlo más a mano tanto local cerrado donde también huele peor en el buen tiempo.

Así que, ya no cabe duda: hace muy buen tiempo.

Y, para llegar a esta luminosa conclusión, nos parece que ya hemos perdido bastante tiempo.

Corbatas a 3 Ptas.
«LOYS» le dejarán nuevas las usadas. Entréguelas en Casa Azul, Silvestre García, Peñayo Alonso, Joaquín y Belsay.

PALACIO DEL BILLAR
Dignos juegos de recreo para señoras acompañadas de caballeros. Juegos de 31, 41, platillo, morito y sorcho. — Vende mesas, tacos, bolas y demás, por renovación.

Francés-Inglés
POR PROFESORA EXTRANJERA. Informes: Teléfono 22-42.

BIBLIOTECA CIRCULANTE
Librería del Colegio

REPARACION DE ESTILOGRAFICAS
Gral. Mola, 108. — Telf. 2140.

Concursos de recogida de canciones organizados por la Sección Femenina. Con ellos se mantiene y recupera lo mejor de nuestro folklore, evitando que se pierdan para siempre aquellas canciones que durante años y años se cantaron en las plazas de los pueblos y en los campos de España.

Los mejores muebles **ORUE**
Los mejores precios **ORUE**
MUEBLES A PLAZOS **ORUE**

(SIN GARANTIA NI FIADOR)
Grandes existencias en mobiliarios completos a precios sin competencia

Antes de comprar... ¡Siempre Muebles ORUE!!!
BRETON DE LOS HERREROS, 17

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

ACUSANDO RECIBO

Para que tengan conocimiento nuestras Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de la provincia del comunicado telegráfico que a nuestro delegado nacional de Sindicatos dirigió S. E. el ministro de Industria y Comercio, transcribimos literalmente su contenido, que dice así:

«Las Hermandades de Labradores de toda España se dirigen por telegrama a este Ministerio para agradecer la preferencia absoluta que en la industrialización del país se concede a todas las instalaciones que directa o indirectamente

NOTICIAS DIVERSAS

Bautizo.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen fué regenerado con las aguas bautismales un precioso niño, segundo fruto del matrimonio doña Laura Sánchez Martínez y don Angel González Castro.

Fueron padrinos don Norberto Santarén, subje provincial del Movimiento, y su esposa, doña Julia Rioja.

Con tal motivo los venturosos padres, a quienes así como a la demás familia, de nuestra particular estimación, damos la enhorabuena, obsequiaron a sus amistades con una exquisita merienda.

Nacimiento.

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, primer fruto de su matrimonio, al que se le impondrá el nombre de Lucio, la joven esposa de don Dionisio Miguel, empleado en el Café-Bar Moderno.

Felicidades cordiales a los venturosos padres y abuelos, especialmente al paterno, don Lucio Miguel, maestro panadero, y deseamos al recién nacido una larga y prospera existencia.

Semanero de enfermos.

Redonda, don Victoriano Irurzun, Rodríguez Paterna, 2, piso primero derecha; Santiago, don Julián Blanco, Sagastuy A, segundo piso derecha; Palacio, don Julio Merino, Calle del Cristo, 3, cuarto piso; Parroquia del Carmen, un R. P. Carmelita; Parroquia de Valvanera, Murrieta, 56, principal, un R. P. capuchino.

Farmacias de guardia.

Hoy, domingo, estarán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de los señores siguientes:

Sr. Vallejo, Hermanos Moroy, 28, y Sr. Rodríguez, Plaza de los Héroes del Alcázar, 9.

Servicio nocturno.

Sr. Pérez de Oñive, Vara de Rey, 9.

Concierto.

Programa de las obras que interpretará hoy, domingo, de doce y media a dos de la tarde, en el paseo del Espoín, la banda municipal:

Primera parte.—«Suspiros de España», pasodoble, Alvarez; «Junto a la reja», serenata, Gamis, y «La canción del olvido», selección, Ferrando.

Segunda parte.—«Bellatrix», ópera, Caldero, y «La leyenda del beso», selección, Soutullo y Vert.

Donativos.—En la Cocina Económica han entregado los siguientes: X. X., 50 pesetas; doña Gregoria Santa María, de Laguarda, 25, y un amante de los pobres, 50.

La Junta directiva les da las gracias.

Cupon pro-ciegos.

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 214.

Los cupones terminados en 14 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Atención, Ganaderos

ZANAHORIA SUPERIOR para pienso, a 24 ctms. kilo. Avisos: Herreras, 8, 2.ª. — Tfn. 1910.

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencia

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió ayer asistencia facultativa Andrés Vicente Izquierdo, de 11 años, de herida contusa en la región occipital de carácter leve, por caída en la vía pública.

RESTAURANTE ADELA

COCINA INMEJORABLE
CARTA MUY VARIADA

CALVO SOTELO, 2
Teléfono 1608.

MODAS

GUADALUPE

Murrieta, 55, entlo. dcha.

Bacalao auténtico

(RECIENTE LLEGADO)

LA NEGRITA

TELEFONO 20-65.

CENTROS OFICIALES

Servicio Prov. de Ganadería

CENSO GANADERO

Para hacer un estudio del estado actual de la ganadería, tanto en su cantidad como en sus razas, la Dirección General de Ganadería ha dispuesto que por las Inspecciones Veterinarias se haga un censo que, cerrado en primero de abril próximo, comprenda todo el ganado existente en la localidad, determinado por clases, edades y razas, a cuyo efecto esta Jefatura ha remitido los impresos correspondientes a cada partido, con las normas como ha de hacerse el censo.

Los Ayuntamientos, Hermandades, Juntas Locales, etc., vienen obligados a dar a los veterinarios municipales los datos que a este efecto les requieran, teniendo presente que sólo es para estudio de la ganadería existente.

Aquellos inspectores municipales veterinarios que no hubieran recibido los impresos, deberán reclamarlos a este Servicio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Lucio Miguel Ortiz y José Luis Jerónimo Escallier Rodríguez.

Defunciones.—Margarita Martínez Ruiz, de 74 años, de Oñera.

Matrimonios.—Ninguno.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Angel Martínez; Bernal, San Ildefonso y Compañía; Bruna Cabezón, Carlos Serres, Oseáreo López, Enrique Bilbao, Fructuoso López, habilitado 10 Tercio de la Guardia Civil, Jorjue y Compañía, Julio Ortiz de Lanzagorta, Luis Izarra, María Pérez de Albéniz, Mariano Castillón, Moisés Calvo, Pomponio Alonso y habilitado Policía de Tráfico.

Necrológicas

Falleció ayer en Logroño, a los 74 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la anciana doña Margarita Martínez Ruiz viuda de don Toribio Ontiveros) quien por sus excelentes prendas personales fué muy estimada de cuantos la conocieron y trataron.

Nuestro pésame a sus apenados hijos, don Claudio, don Ramón y doña Carmen; hijos políticos, nietos, hermana, hermana política, sobrinos, primos y demás familiares.

El niño José Ramón López Aspiroz subió al Cielo ayer, a los ocho meses de edad, sumiendo a sus padres en el natural desconcielo que supone la pérdida de su único hijo.

Nos unimos sinceramente al dolor que en estos momentos embarga el corazón de sus amantes padres, don Ramón y doña Eugenia; abuelos, don Celestino, don Félix y doña Elena; tíos, primos y demás familiares.

Ha fallecido entre nosotros la apreciable convecina doña Emilia Alonso Guzmán, a los 46 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Postrada en la cama durante largos meses, cuando parecía haberse producido verdadera crisis y tras albergar sus deudos las más halagüeñas esperanzas, una recaída ha motivado tal estado de gravedad que produjo el fatal desenlace.

De carácter bondadoso y muy servicial, era estimadísima entre numerosos convecinos, que, sin duda alguna, acompañarán sus restos mortales a su última morada.

Nos sumamos sinceramente al dolor que aflige a su apreciable esposa, don Andrés Orozco, conocido industrial sastre; hijos, José Luis y Marina; padre, don José María; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia.

En el día de hoy, pues, en la madrugada descendió la miñina a un grado bajo cero, y durante el día no pasó de 11 al sol y 75 a la sombra.

En Cervera de Río Alhama falleció don Juan Manuel Zapatero. El finado fué diputado provincial, distinguiéndose en su gestión. Su fallecimiento fué sentidísimo, y a su entierro asistió todo el vecindario.

HACE 50 AÑOS.—Ocurrió un caso muy curioso que fué el tema de todas las conversaciones: Una señora se presentó en una tienda de ultramarinos, acompañada de un joven, y pidió artículos por valor de 200 pesetas. Una vez hecho un paquete, con la compra, dijo al joven que la acompañaba, que lo llevase a casa, y cuando lo entregaron la cuenta sacó para pagar un bonito portamonedas, manifestando con aparente sorpresa, que no llevaba más que 25 pesetas, por lo que rogó que le acompañasen un dependiente para entregar el importe de la compra. Entraron ambos en una farmacia, y la señora llamó al encargado y, reservadamente, le dijo que iba con su hijo para comprarle un braguero, pero como era muy vergonzoso, le rogó que lo pusiera al interior y procurase servirlo. Así lo hizo el dependiente, y la señora desapareció, mientras el boticario sacaba cajas cubriendo dichos aparatos. Deshecho el error, vieron que el ultramarinos había sido víctima de un timo.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 10 y 81 grados, respectivamente, y 12 de mínima.

Todas las misas que se celebran el martes, día 28, en los Padres Carmelitas, y la que se diga a las 9:30 en la Redonda, en el altar de la Misagracia serán aplicadas por el alma de DON MANUEL BALDAFERRI (q. e. p. d.), que falleció el 28 de marzo de 1947.

Si viuda y demás familia agraderán la asistencia.

AVISO

En el establecimiento de Ultramarinos de Victoriano San Juan, Cervantes, 7, la sirvienta Carmen Jiménez Barberin, equivocadamente, cambió un bolso negro. Se ruega a la persona en dicho establecimiento.

GRANJAS

Técnico alimentación racional, fabricante piensos compuestos, asociarse magnífico negocio. — Pienso casero. Primo Rivera, 12, 2.ª. dcha. LOGROÑO.

+
DECIMO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA NISA

JOSEFINA GARCIA NOVALES

QUE FALLECIO EN VITORIA EL DIA 27 DE MARZO DE 1940
A LOS 11 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus apenados padres, don Leopoldo y doña Rosario; hermanos, Leopoldo, Eduardo, Rosario y Rafael; abuela, doña Felisa Zabala; tíos, doña Josefa y don Felipe García, don José Ruiz, doña Clementina Santamaría, y don Carlos Serres; primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración, y les participan que las MISAS que se celebren en Haro mañana, LUNES, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Haro, 26 de marzo de 1950.



Pegasus

125 H. P. al freno y 40 fiscales.
8-10 toneladas de carga útil.
Velocidad máxima, 72 Kms. por hora.
Consumo, 26 litros por cien Kms.
Cabinas metálicas y siete cubiertas 12,00-20

Vea un camión de este tipo con su remolque, solamente por 2 días, en **DORIA y C.ª, S. L.**

CALVO SOTELO, 4

Concesionarios para Navarra - Guipúzcoa - Alava - LOGROÑO

hispano-olivetti **Contable** **FAMOSA** **S.A.E.** **Lubigar** **wertheim TELEFUNKEN**



MAQUINAS PARA ESCRIBIR • SUMADORAS • CALCULADORAS • Y FICHEROS METALICOS • CAJAS PARA CAUDALES • MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR • APARATOS DE RADIO

MARCAS DE ABSOLUTA GARANTIA + CONTADO Y PLAZOS + COMPRA, VENTA, ALQUILER Y CAMBIO DE MAQUINAS DE ESCRIBIR USADAS
de Miguel, Hermanos, S. L. Calvo Sotelo, 9. — Teléfono 1767 - LOGROÑO

La escena que no hemos visto en "EL CAPITAN DE LOYOLA"

(Por JOSE MARIA LOPE TOLEDO)



El gentilhomme don Inigo acaba de trasponer los umbrales de la mansión del duque de Nájera. Su rostro denota bondad; pero en el ángulo de la boca se marcan ahora dos leves arrugas que delatan desdén. Desdén por muchas cosas precluidas de otros hombres, que él no estima ya.

corro del altar mayor de Navarrete, a la que «cuando la vajan de su sitio para alguna procesión» por agua es necesario poner guardas para que no le quiten astillas para venerar por reliquias? Dentro de los pechos «de la inquieta paloma de la emoción. Hasta las lágrimas réfulgen por el surco de las ojeras y se esconden en las secas mejillas. Los dos criados han hincado rodilla en tierra y lentamente han besado la mano de su señor.

Todo un estado de conciencia oculto, latente, se le muestra al gentilhomme en estos instantes en que se ha quedado solo. Ya no ro todas las ligaduras que se había fabricado; se ha desligado de todo lo que le rodea; ha dado un tajo a todos los emprendidos tra-

Don Inigo está desasido de todo; no tiene apego a las cosas; nunca ha sido más de sí mismo. De pie, ha quedado en el centro de la plaza. En su torno vuela con un temblor sonoro, hondo y grato, una rubia abeja, todavía blanda y mojada de volcarse dentro de las flores del huerto, del castorón. Resalta el silencio del pueblo y el gentilhomme oye el dulce fervor de la colmena de su alma.

Cae un torrente de tenue luz sobre la reducido plazuela. Su piso está en cuesta; se halla formada por el recodo de una callejuela. En lo alto, por encima de elevado tapial, se columbra un trozo de paisaje de tierra, ya apagada, y arden, como antorchas de sol, los picos de las cumbres. Son las últimas lámparas del monte y de toda la tarde.

Un pensamiento agita a don Inigo y le embarga el ánimo. A ese pensamiento, tenaz, un fraile, más tarde, le dará expresión acabada, maravillosa:

«Si está tan cerca el ocaso humano, que apenas siente la distancia de su oriente, ¿quién es de tan poco aviso que gozando lo preciso anhela lo imperdible?»

Ha comenzado a andar por las callejuelas del pueblo. Hay en él muchos alfares, de donde salen primorosos cántaros y esbeltas jarras. La línea graciosa y delicada de estas vasijas que van saliendo de las nobles manos de los artesanos «matarse rectas» parece prestar sentido a la etimología, arbitraría tal vez, del nombre del poblado.

Al paso indolente de don Inigo, un alcaide curioso ha dejado de obrar. ¿Quién será el caballero?...

Sobre el suelo pedregoso y poco pasajero marcha quien ha de fundar una religión, quien ha de organizar una milicia. Y esa milicia se extenderá desde las arenas sicilianas hasta las playas andaluzas; irrumpirá en las Indias del Oriente y del Occidente; penetrará en el Congo y en Goa; demolerá las murallas de la China y rasgará las costas del Japón.

Ahí va solo, entregado a sus propias fuerzas, don Inigo, el de Loyola, haciendo una promesa sobre esas callejas laboriosas de Navarrete. Y hará realidad lo que no cumplieron los siglos de fe y las cruzadas de Europa.

Mirad, en sus ojos hay un fulgor de eternidad, y en su cabeza, un nimbo que pone el sol moribundo de la tarde.

HOY CINE EDUCACION Y DESCANSO
CONTINUA desde las 3'30
BUTACA: 1'50.
El dibujo en technicolor

Constructores navales
Por el PATO DONALD

Jaimito, su majestad el único
La emocionante película

A mí la Legión
Una epopeya más del glorioso Ejército Español en tierras de África.
(Tolerado menores)

TALLER DE PLISADOS
MAQUINAS MODERNAS
PARA PLISAR FALDAS, GARANTIZADAS Y ENTREGADAS EN EL DIA
Faldas, punto incrustación, festón, reales, bordados.
Confección ropa blanca, juegos de cama, mantelerías, etc.
Vinda de Regino Diaz - Miror, 20, 1.º

HOY-Teatro Moderno
CONTINUA desde las CUATRO
¡ATENCIÓN.....!

Butaca, 6 pesetas
FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE!

1.- Sigue el éxito excepcional del grandioso REESTRENO «METRO»

La señora Parkington
Con GREER GARSON y WALTER PIDGION

El romántico idilio de una joven que termina con un millonario. Un romance que vivirá eternamente en su corazón.
(Autorizada mayores)

2.- La extraordinaria revista «METRO»

HOLULU
Con ELEANOR POWELL y ROBERT YOUNG
(Autorizada mayores)

Hoy-Cine en el Bretón
Continúa de 3'30 a 10'30
BUTACA, 5 ptas. — PRIMER PISO, 3 ptas. — SEGUNDO PISO, 1'50 ptas.
DOS MAGNIFICAS PELICULAS EN MARAVILLOSO COLORIDO

1.- El sensacional film

EL CINE NEGRO
Con TYRONE POWER y MAUREN O'HARA

La historia del más audaz pirata que surcó los mares. Bajo la bandera que fue el terror de los mares, luchó, amó y conquistó los océanos...
(Tolerada menores)

2.- La extraordinaria película

Aquella noche en Río
Con ALICE FAYE, DON AMECHE y CARMEN MIRANDA
(Autorizada mayores)

La más loca de las comedias musicales!

Con dos criados acaba de entrar en Navarrete un gentilhomme del duque de Nájera. Es un día del año de gracia de 1522. Sobre el camino de Orcueros de San Pedro, a las puertas de la villa, se levanta un crucero. Los tres caminantes se han descubierto reverentes ante el Cristo, que abraza el paisaje. Cobija el caserío a seiscientos vecinos y tiene perfil castrense. Unas murallas lo cercan, y en lo alto del cerro se alza un mellado castillo. De nacimiento le viene el empuje guerrero a Navarrete. Lo fundó Alonso IX, el Bueno, por acuerdo tomado con los habitantes de cuatro pueblos cercanos para prevenir las invasiones navarras. Así lo confirma su nombre.

Parece ahora sumido en un ensueño. Hace sólo unos meses que fue teatro y oseo de las guerras con Francia. Allí, en Navarrete, mora don Antonio Manrique de Lara, en cuyo ejército sirve el gentilhomme con Inigo López de Recalde, que ahora llega entre los empujes de las callejuelas hasta la plaza, donde se levanta el palacio del duque de Nájera, sólido y vasto, labrado en piedra barroquista. Un balcón de forja corre a lo largo de la fachada y sus vanos están encuadrados en arcos que figuran cabezas de clavos. Debajo del ancho alero se abren unas ventanas estrechas. Sobre la piedra campea un gran escudo con las armas del virrey de Navarra.

En la breve plaza, un caño deja caer sobre un tazón rojizo el agua cristalina. Detrás del caserón se extiende un ancho vergel y en el centro duerme el negro fondo de una alberca.

Los tres se han apeado de sus monturas. Don Inigo es noble y generoso, grave y cortés, de señorial elegancia. Fulge la dorada hebilla de su talabarte. Al poner pie a tierra, se ha llevado la mano a la cabeza y luego al puño de su espada; con la diestra se ha quitado el sombrero y luce sobre la almendra de su frente el cabello compuesto y alfiado.

Más tarde, mucho le han de doler al gentilhomme estas demasías en «traese bien». Ha comenzado a andar. Sus piernas no están firmes y con paso poco arrogante se ha hundido en la sombra oscura del zaguán de la casa. Empedrado de menudos grijos. Le adueñan unas soldadas en casa del duque. Escribió una cédula al tesoro requiriéndolas y respondió que no tenían dineros. En la plazuela, después de atar las cabalgaduras, los flejes escuderos—don Andrés de Narváiz y Juan de Landeta—se han sentado en el pozo de los muros de la casa.

Don Inigo les ha ganado el corazón. Harto le quieren ellos y más ahora que es preciso abandonarlo, porque así es su voluntad. Recuerdan la última hazaña de su señor y van enhebrando un coloquio, que tarde rompen...

No hace un año, cuando el ejército de Francisco I apareció de improviso en la vega de Pamplona. Estaba entonces el gentilhomme bajo las órdenes del hermano del conde de Lerin, don Francés de Beaumont, aquel que en la batalla de Villalar había por su mano apresado al conuero Juan Bravo. Don Francés se retiró a la Rioja. Con él debía de estar don Inigo camino de Logroño, donde, al fin, se había de estrechar el embate del invasor. Y tres flores de lis habían de ser el premio al heroísmo de esta ciudad. Pero el de Loyola se trazó su propio camino de honor. Se quedó en Pamplona.

El alcalde Herrera y sus capitanes deliberaban en el castillo. Todos se inclinaban por la rendición. Pidieron parecer al gentilhomme del duque y don Inigo contestó que lo defendiesen o muriesen. Y fue a ocupar su puesto en el adarve. Un muro que se derrumba, las puertas que saltan y queda abierta la brecha. Allí se presenta al descubierta el de Loyola; allí recibe con la espada el asalto y allí cae malherido y desangrado. Era el día 20 de mayo.

Lesparre, el general del Ejército francés, recogió caballeramente a don Inigo López de Recalde y lo hizo transportar a su castillo solariego de Loyola. Desde aquellos ajimeces sus ojos captaron la luz.

Después, porque había soldado mal, resistió una nueva fractura de la tibia; más tarde, el esmeramiento de un hueso deformó que le había quedado. Ni quiso entablillarse, como otros hacían. A pie resistió la tortura, apretando los puños. Luego, con ira, se miraba las piernas laceradas. Y en su mente soñadora ardía aún la ilusión de poder usar de nuevo botas ajustadas, por cuyo deseo lo había sufrido todo.

Una pomposa nube viaja en el azul de la tarde. La fuente de la plaza lora un hilo de cristal. La villa está sumergida en un silencio que parece descender de lo alto, de la infinita campana del cielo. De vez en cuando, atraviesa la plaza algún eclesiástico.

Hace sólo unos momentos, don Antonio Manrique de Lara, en atención al crédito que en el pasado se granjeara, brindó al de Loyola una buena tenencia. La rehusó resueltamente, sin vacilaciones. Percibió—eso sí y a eso venía—los ducados que reclamaba. No andan las arcas del duque con mucha holgura. Pero éste ha reclamado a su tesoro diciendo que para todo podía faltar; pero que para Loyola no faltase.

Cuando ha ganado la calle, los dos criados se han puesto en pie y se han unido a su señor. Ellos saben que se acerca el momento de la despedida. Don Inigo ha puesto en sus manos el dinero y les va dando las últimas órdenes. Harán entrega de una parte a ciertas personas a quienes él se siente obligado; con el resto, concertarán y ornarán una imagen de Nuestra Señora.

¡Tal vez la de la Virgen del So-

TEJIDOS MASSO NOVEDADES

Comunica a su distinguida clientela y público en general, la apertura para la venta de tejidos y novedades de señora y caballero, a partir del 27 del corriente, en Bretón de los Herreros, 42. - 2.º

Para conocimiento de los agricultores

Obran en poder del representante para esta provincia, de la Compañía Española de Fertilizantes, S. A., certificaciones de Cámaras Sindicales, Hermandades, etc., según las cuales los Insecticidas Agrícolas «CONDOR» EXALDO-866 dan resultados magníficos contra todos los Insectos del Campo.

Para adquirirlo, en Droguerías, o al representante para la provincia, P. Traspardene, Vaz de Roy n.º 6, bajo. — Logroño.



ROMA AÑO SANTO 1950

Vd. puede ir a Roma Gratis

Desde su domicilio a Roma y regreso, excursiones por Italia, 14 días de viaje en primera clase, Hoteles de primera, propinas, guías, excursiones, etc. todo incluido y absolutamente gratis.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
1													
2													
3													
4													
5													
6													
7													
8													
9													
10													
11													
12													
13													
14													

AGUAS de MONDARIZ

FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

AGUAS DE MONDARIZ.—FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO, para solemnizar la puesta en marcha de la modernísima maquinaria que está instalando en sus secciones de lavado, esterilizado, llenado, capsulado, revisión, etc., de sus botellas de los famosos "AGUAS DE MONDARIZ", con cuya instalación se aprovecha íntegramente su ácido carbónico natural y sus maravillosas propiedades medicinales, orgullo de las aguas minerales españolas; ofrece a Vd. la oportunidad de este estupendo viaje, sin que tenga Vd. que efectuar el menor desembolso, con solo enviar solucionado el adjunto crucigrama y someterse a las bases que se establecen en el presente concurso:

Los premios serán dos, de igual clase y cuantía, y por consiguiente con idénticos derechos. Las soluciones deberán ser enviadas a "AGUAS DE MONDARIZ DE HIJOS DE PEINADOR, S.A." Apartado de Correos, 323-VIGO, en sobre abierto o cerrado indicando en el mismo "Para el Concurso" y cada una de ellas debe de ir acompañada del trozo de etiqueta de una botella de Agua de Mondariz, que representa la marca, con el muñeco y la botella encerrados en un círculo, o si se prefiere, la etiqueta completa. Cada concursante puede mandar cuantas soluciones desee, siempre que cada uno de ellas lleve acompañado precisamente el trozo de etiqueta con el círculo de la marca, o una etiqueta completa. No será válida ninguna solución que no cumpla este requisito. Las soluciones deben de llegar a poder de "AGUAS DE MONDARIZ DE HIJOS DE PEINADOR, S.A." antes del día 20 de Mayo próximo. Todos las llegadas con anterioridad a esa fecha, se considerarán nulas.

La solución exacta del crucigrama está depositada en el notario de la ciudad de Vigo, D. Raimundo Casal Soto. Finalizado la fecha de admisión de soluciones, se procederá a escruar estas. Si hubiere más de dos concursantes con la solución exacta, se hará sorteo notarial entre todos ellos, para la adjudicación de los premios. Si no hubiera ninguno solución exacta, se adjudicarán los premios a las más aproximadas. Oportunamente se hará público el nombre de las personas premiadas. En ningún caso podrá ser declarado desierto este Concurso.

"AGUAS DE MONDARIZ" se pondrá en comunicación con las personas premiadas o los efectos de organización del viaje a través de una agencia de viajes autorizada.

Las personas que obtengan los premios podrán optar por efectuar el viaje o percibir en metálico CINCO MIL PESETAS cada uno de ellos.

Concurso "AGUAS DE MONDARIZ"

Nombre del concursante _____
Que vive en _____ calle _____ n.º _____
Firma _____

HOY. - CINEMA DIANA

POPULAR, 5'15. — SELECTA, 7'30. — NOCHE, 10'45.
EXITO APOTEOSICO. — TOLERADA MENORES



¡UN HEROE...! ¡UN CABALLERO...! ¡UN SANTO...!
LA VIDA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA. — SU INGENUO OBRA A LA GLORIA DE DIOS. — LA LUCHA CONTRA LOS ENEMIGOS DE LA IGLESIA. — GRANDES BATALLAS, EMOCIONES, FASTUOSIDAD, MAGNIFICENCIA.

Fútbol en "Las Chiribitas"

HOY, DOMINGO, A LAS 4'30 DE LA TARDE
INTERESANTE PARTIDO III DIVISION DE LIGA

"C. D. Logroñés"

"Deportivo Maestranza"

NOTA.—Localidades para el público, hoy, de 11 a 1, en el domicilio social, «Bar Royalty», y por la tarde, en las taquillas del campo. — Los asociados podrán retirar su localidad, previa entrega del recibo mes de marzo, por la mañana, de 11 a 1. Por ser «MEDIO DIA DEL CLUB», quedan suprimidos todos los pases de favor.

¡HOY!-CINE OLYMPIA

CONTINUA DESDE LAS CUATRO ¡ATENCIÓN al programa!

BUTACA, 4 pesetas

El peñón de las ánimas

¡Oiga las populares canciones «YO SOY MEXICANO» y en los «ALTOS DE JALISCO»
(AUTORIZADA MAYORES)

EL CISNE NEGRO

Con TYRONE POWER y MAUREN O'HARA
(TOLERADA MENORES)

AQUELLA NOCHE EN RIO

Con CARMEN MIRANDA. — ALICE FAYE. — DON AMECHE
(AUTORIZADA MAYORES)

REGADIOS
En vuestras instalaciones de riegos emplear Bombas VOLUM
Apartado 254. ZARAGOZA

Avicultores! Ganaderos!
Productos RUVEL para Granjas
HARINAS DE PESCADO
de Carne, Huesos y Alfalfa
RUVELPEN
(Aceite Higado Bacalao)
Julio Ruiz de Velasco
Avda. J. Antonio, 12 BILBAO

Quarta página

REVISTA RIOJA

TAURINAS
Anhelos y esperanzas de la torería riojana

Estos días, con la mayor abundancia de información taurina, la bonanza del tiempo y la apertura de varias plazas, o sea con la puesta en marcha de la temporada, la gente de casa y la que, asistente, es también palstina, empieza a dar señales de vida y hace llegar a nosotros sus deseos de verse ante los toros para realizar con ellos proezas y hazañas que les saque de una vez del anonimato o poco menos, en que se encuentran.

En este sentido son bastantes las noticias que recibimos. De ellos vamos a hacerlos eco. Y empezamos por Pepe Ilera. No se resigna a la inactividad, y esgrimiendo aquel mano a mano «Mota», tan favorablemente aceptado por la afición, y que la ciudad del caudalense impidió su realización, nos muestra su ardiente afán de que vuelva a organizarse, seguro de que el público habría de acogerlo con igual satisfacción. No encontramos mal este deseo de Pepe Ilera, en favor del cual todo lo que podemos hacer es darle publicidad. Y eso ya está hecho. Ahora a ver si hay quien lo convierta en realidad.

Pedrito Medrano es otro torero riojano que espera a la temporada con ansias de colocarse. Ha pasado los meses invernales por corraletas y tentadoras, dejándose ver, y las referencias de los que le han visto no pueden ser más satisfactorias. Estilo, valor, hechuras... De todo ha dado pruebas el harenoso. Y cierto debe ser todo ello, cuando taurino tan competente como Antonio Marrero, empresario de Sanlúcar de Barrameda, tiene en cartera, junto a Jaime Malaver y Antonio Ordóñez, el nombre de nuestro paisano para presentarlo en aquella plaza.

Otro riojano con «chambres» de toros y palmas es el arnedano Antón León. Este se está «cachando» por tierras andaluzas y son ya varios los periódicos y varias las veces que le prodigan aplausos en abundancia. Ya la temporada pasada tuvo actuaciones altamente esperanzadoras, que quiere repetir las ante sus paisanos. Además de su valer cuenta para ello con valedores que sin ser de mucha altura, pisan muy alto, y que maljo será no lo saquen en alguna plaza de la provincia, y, seguro, en la de su patria chica.

Y no digamos nada de Pepe Rioja. Ya ha roto el fuego en el reciente festival mirandés, ya ha escuchado los primeros aplausos y ya tiene firmado contrato para actuar en Vitoria el 16 del cercano abril. A Pepe Rioja apenas si hay que ayudarle. Su afición y dinamismo, de un lado, y de otro lo abiertas que dejó las plazas el año pasado, son bastante para que torero en el actual, no cuanto quiera por que querrá todos los días, pero sí lo suficiente para visitar muchas plazas y hacer una gran cosecha de aplausos.

De Jesús Domingo «Mota» no sabemos nada. Este novillero es para nosotros el torero de los secretos. Y, claro, de las sorpresas...

Y, uniéndolos a los mencionados, «Chiquelina», «Morenito de la Ribera», Gabriel Alberola el chava, Angelito Tomás y cuantos completan la edición activa de la capital, también anhelan hallar ocasión en que justificar sus esperanzas.

A ver si de todos ellos sale el esperado torero de la tierra. ¿Que en vez de uno son varios? Mejor que mejor.

«CHOPERA», EN LOGROÑO
El viernes pasado estuvo de nuevo unas horas entre nosotros, el empresario de la plaza de toros, don Pablo Martínez Elizondo «Chopera».

Era objeto del viaje cumplir con el Consejo de Administración de la sociedad propietaria de la plaza los trámites del arriendo de la misma, sin que en ninguno de ellos, dada la buena disposición y formalidad de las partes contratantes, se produjera la menor incidencia, ni el más insignificante inconveniente.

Es ya, por tanto, empresario de la plaza logroñesa el competente don Pablo Martínez.

A nosotros, el viaje nos permitió partir con un rato con los señores Martínez Elizondo—con Pablo, vino su hermano Manuel—sobre cosas de toros, principalmente de las que afectan a nuestra plaza y nuestra capital, y la misma satisfacción que sacáramos de las manifestaciones que nos hicieran en su ganadería, el día de la fiesta, la experimentamos también ahora, ya que a todas pusieron el aval de una rotunda ratificación.

No ha de tardar en volver a Logroño, y en esa nueva visita ya habrá noticias a concretar y detalles que llevar a la afición y al público.

Mientras, los hermanos «Chopera», que en cuantos sitios estuvieron pudieron comprobar las simpatías que cuentan en nuestra capital, esperan el momento de corresponder a ellas con unos cariles... ¡de Logroño!

Y DE LA ESCUELA TAURINA ¿QUE?

Fues de la Escuela Taurina... Verán. El dinámico Moisés García Bertrán, alma y vida de ella, no cede en su empeño de llevarla a la realidad. Solicita detalles recibe reglamentos, estudia el asunto, y casi, casi, le sobran ya conocimientos para hacer una apertura de curso con todas las garantías de provecho y eficacia que pueda ofrecer cualquiera de las escuelas que funcionan en otras capitales.

Que a qué espera entonces? Moisés García, a pesar de echar «chispas» por el logro de sus propósitos, no gusta coger la fruta sin «ar» a su perfecta madurez. Tiene paciencia sobrada para esperar cuanto sea necesario.

Y en eso está. Por lo visto el fruto se halla aún verde. Y quizá lo que precise para madurar sea una matrícula de «alumnos» suficientemente numerosa, que asegure a la escuela una vida bohigada y duradera...

Lo malo será que en esa espera venga una helada que eche a perder la cosecha.

A VER A «LITRA»...
A «Litria», y a Aparicio y a Carmona.

Antes hemos hablado del «guapinillo» de la torería riojana. Lo mismo podemos hacer de los aficionados logroñeses. Ha bastado «tirar» un cartel de olor, color y sabor, para que los expedicionarios taurinos preparen la primera de sus excursiones. La segunda ya nos la dirá Zaragoza, con su corredor de Pascua, Pepe Luis, Manolo González y Manuel dos Santos con mirruves.

Aquí están los anuncios de ese autocar que el domingo próximo pondrá el «completo» y llevará a Bilbao una nutrida y «ácida» representación de la afición logroñesa, ansiosa de ver la gran novillada preparada para ese día en la capital vizcaína.

Manuel Carmona Julio Aparicio y Miguel Baz «Litria», con novillos de Alicio Taberner de Paz es una combinación sobrada de fuerza atractiva para desplazar a cuantos aficionados tengan algunos billetes de superavit en sus presupuestos. Y como por fortuna para ellos no escasean, bueno será que los organizadores de esta excursión se preocupen de asegurarse las localidades. Que a lo mejor pudiera venir a la memoria la novia del conocido «cuento».

NOTICIAS SIN COMENTAR
Mal ha comenzado la temporada en la Rioja. La novillada de Alfaro,



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutos y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ de CARLOS



Antes de adquirir su reloj, visite RELOJERIA BARRIO

SAGASTA, 23
Donde encontrará un gran surtido de relojes de todas las marcas a LOS MEJORES PRECIOS.

PASAJES AEREOS Y MARITIMOS para todos los DESTINOS. CONSULTENOS y le INFORMAREMOS AMPLIAMENTE:

VIAJES MARSANS, S.A.

Agentes generales en España del «Officium Roman Omnibus Peregrinantibus Adjuvando».
TITULO núm. 1. GRUPO A.
Peñafloreda, 5. Telf. 15895. SAN SEBASTIAN

¡Fijese en estos precios!

- CHAQUETAS LANA, SEÑORA, a 75 ptas.
- CHAQUETAS ANGORINA, SEÑORA, a 175 ptas.
- CHAQUETAS LANA, NIÑA, a 35 ptas.
- VESTIDOS LANA, NIÑA, a 65 ptas.

Oferta de TALLERES ENI. — Bretón Herreros, 4, primero.

TRACTORES FERGUSON

Venta libre
Véelos solamente durante dos días en **DORIA y C.º, S. L.**
Calvo Sotelo, 4 Logroño

Olvidará que está herniado

y vivirá tranquilo, con la seguridad de llevar la hernia perfectamente retenida, mediante el pequeño y cómodo dispositivo **ADMICULO HERNISAN**, que evita los engorrosos brageros de hierro, tirantes, resortes, palas duras, etc. (Patente invención 154.261). Consulte al médico. (C. S. S. 9.174).
AVISO: Visita en **LOGROÑO**, lunes 27, de 10 a 1. Consultorio Dr. Manuel Luenga, calle González de Berceo, 23. (Frente Estación ferroviaria, otro lado Pasarela). Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona
NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

A BUEN TIEMPO-BUENAS PRENDAS

ANGORA 100 por 100, 15 pesetas ovillo.
ANGORINAS gran colorido, 675 pesetas ovillo.
MEDIAS NYLON 51, 69.90 pesetas par.
MERCERIA «MILAGROS»
¡¡Fabricantes de productos alimenticios!!
¿QUIEREN VENDER SU PRODUCCION? ¿DESEAN TENER UN DEPOSITO EN MADRID? ¿VERSE LIBRES DE MOROSOS Y FALLIDOS? ¿ESTAR EFICIENTEMENTE REPRESENTADOS? SERIEDAD Y SOLVENCIA
Viuda de Gómez-Tejedor, Madrid
Paseo Delicias, 110. — Teléfono: 27-63-08.

EL MOTOR IRESA

CONVIERTE SU BICICLETA EN MOTO POR SU SEGURIDAD, RAPIDEZ Y ELEGANCIA.
Distribuidor: **HOGAR CICLOS**
AV. NAVARRA, 6. — TELEFONO 2618.



«HEXAGON»

Sin rival, garantizada por SINGER. Un verdadero alarde de técnica. Una demostración práctica le proporcionará el placer de conocer el modelo de máquina que sólo «SINGER» le ofrece.

MUEBLES SELU

MURO DE LA MATA, 2 (junto al Gobierno Civil)

Anuncios oficiales Ayuntamiento de Logroño

FINCAS RUSTICAS
Los señores agrónomos relacionados, todos propietarios de fincas rústicas, y habiendo sido citados en varias relaciones, se les notifica por medio de la presente y con carácter de última citación, que el martes, día 28 de marzo actual, y durante las horas de 10.30 a 12.30 de su mañana, se ruego se presenten en este Excmo. Ayuntamiento (Oficina para el Registro de Conservación del Catastro Topográfico. Parcelario), a fin de declarar las variantes ocurridas en sus propiedades.

RELACION QUE SE CITA:
Anastasio y Servanda Asensio de Marcos; Francisco Arrieta Riaño; herederos de Crescencio Caballero Valdiviloso; Manuel Díez Moreno; María Equizabal Barrio; Benito López; Julián Fernández Hernández; Luis Fernández Sáenz; Francisco Gómez López; Andrés Gómez Velasco; Josefa González Delgado; Pedro Lázaro Sorzano; Trifón López Guegú; Regina Martínez Canillas; Luciano Martínez Ibarra; Feliciano Martínez Jiménez; Petra Martínez González y Pablo Martínez González; Teodoro Martínez Ortiz; Ricardo Osés; Ilisario Cayo Palacios Sáenz; Patronato de Casas del Aire; Antonio Pérez González; Manuel Sánchez Herreros; Benito Saramañán San Martín; Soledad Sáenz Velez; Seminario Concellar; Rosario Zaragoza Ruiz; Aquilino González Griñalba; Luis Pascual Echevarría; Francisco Pérez Najera; Gabriel Pego Ijalba; Marcelino Pego Ijalba; y María Quintana Arzaga.
Logroño, marzo de 1950.
El Alcalde-Presidente,
Julio Perras Hecida.

Ilustre Ayuntamiento de la ciudad de Nájera (Logroño)

En los BB. OO. del Estado números 74 y 75 de los días 15 y 16 del presente mes, se anuncian subastas para el abastecimiento de aguas de esta ciudad por elevación, distribución y saneamiento, y concurso para el suministro de maquinaria y material eléctrico.

Ayuntamiento de Mendavia

SUBASTAS DE hierbas
A las once horas del próximo día 31, y bajo las condiciones que obran de manifiesto en Secretaría, se celebrarán en esta Consistorial subastas a viva voz de las hierbas de los siguientes ejidos:
ENCIMERO, bajo el tipo de postura de 47.200 pesetas; CALABAZAS, en el de 49.950 id.; EL PONTON, en el de 30.045 id.; DEHESA, en el de 55.050 id.; SAN BARTOLOME, en el de 39.100 id.; MAJAREPOZO, en el de 29.150 id.; VERAZZA, en el de 42.025 id.; y LA VEGA, en el de 42.025 id.

Mendavia, 9 de marzo de 1950.
El Alcalde, Perfecto Ripa.

anunciada para el pasado domingo hubo de suspenderse. ¿Causa? El frío. Del Moncayo, tocando aún de blanco, llegaban ráfagas «ladoras» a las taquillas, dejando a todos fríos. Y ante tanta frialdad ¡qué sería abría las puertas de la plaza? Del mal el menos, dijeron los organizadores, y... a esperar, como en La Bejarana, tiempos mejores...

—Pepe Rioja tiene ya pasadoble y de Emilio Escudero, nada menos. Igual que Pepin Martín Vázquez, Luis Miguel y demás «figuras» pasadobleadas por nuestro inspirado conveccion y apigo. Ahora a honorarlo. Y a que suene en las plazas para premio de sus buenas faenas. —Bien por los galleguitos. Ej. Vigo van a tener muy pronto plaza de toros. Los primeros pasos ya están dados y los siguientes, los de los días de toros, esperan darlos este mismo año. Y si los futbolistas presumían con su estadio, en seguida lo harán los taurinos con su plaza. ¿Qué se habían creído...?

—Cagancho y Gitanillo de Triana han ganado el pletio a la empresa carabanchelera de Vista Alegre, que habrá por ello, de abonarles 13.110 y 14.750 pesetas, respectivamente, que eran las cantidades demandadas. El pez gordo, cual era el otro pletio, se les fue; han pescado el flaco. Pero lo que dirán los cales, menos da una piedra...

—Este no es de casa. Pero tiene aquí familiares y amigos, y como si lo fuera. Tampoco es muy taurino su nombre. Eutiquio Pedrosa. Y menos el apodo «Chico de Villatoro». Lo esencial, en cambio, no le falta. Le sobra. Hechuras, valor, arte... Esto sí que dicen que tiene... A ver si su representante, el amigo Manolo San Martín consigue que lo veamos por aquí...

—A Enrique Vera no le dieran en Valencia aviso alguno. Que conste. Si el aviso apareció en las informaciones taurinas fue por error. Los informadores...! Haec non solum clarine sin que sonaron, y en cambio dejan calladitas las protestas del público ante la repetición de novillos mogones... Y éstas sí que sonaron... Y muy rudosamente... —Otro cartel de toros que se convierte en de novillos. Y otro... y otro. La por tradición famosa corrida del Sábado de Gloria en Cartagena, será este año novillada. Lo mismo que le ocurrirá a la también tradicional corrida de Pascua de Murcia... y a la de Málaga. El negocio vence a la afición. Y mientras las plazas se llenan en las novilladas, a ver qué van a hacer las empresas...

—Sevilla se ha pronunciado por Pepe Luis Vázquez. En la encuesta abierta por los periódicos para conocer los diestros que debían figurar en la feria abrilera, ha quedado vencedor absoluto «er niño de San Bernardo». Ya después, Manolo González, luego Luis Miguel, y seguidamente Parrita, Pepín, Carmona, Dos Santos, Muñoz, Rafael Ortega... No hay que decir que la empresa ha coincidido con las mayorías...

—Manolo González ha terminado sus compromisos americanos. Manuel dos Santos los concluye con la corrida de hoy. Y mañana, uno y otro al avión. Que el domingo vendiero, tienen los dos toros en Lisboa y el domingo siguiente en Zaragoza.

—Los carteles de categoría anunciados para esta tarde, de que tenemos noticia son:

Madrid.—«Nacional». Jesús Fraña y Juan García, y novillos de Francisco Sancho.

Barcelona.—Juanito Posadas, Manolo Vázquez y Pablo Lozano, y novillos de Antonio Urquijo.

Córdoba.—Lagartijo, Aparicio y Litri, y novillos de Marceliano Rodríguez.

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 2, 1.º — Telf. 2611
(C. S. P. n.º 54)

Pinillos
OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8.
G. Sotelo, 10. Tl. 1899. (C.S.P. 16)

EMILIO CASAS
PIEL Y VENEREAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8.
Muro de la Mata, 13. 2.º — Telf. 1974
(C. S. P. 68.)

Doctor Ardanza
Riñón y Vías Urinarias
Consulta
de 10 a 12 y de 4 a 8.
Murrleta, 13. 1.º Telf. 1791
(C. S. P. n.º 52.)

Irigoyen
MEDICO INTERNISTA
Calvo Sotelo, 4. Telf. 1607.
(C. S. P. 110.)

JOSE ESTEBAN INIGUEZ
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Bretón de los Herreros, 17. 2.º Izq.
Teléfono 16-74. (C. S. P. 200.)

RAMOS
MEDICINA INTERNA. — NISOS
G. Franco, 26. (C. S. P. 187)

ANGEL LOR SAENZ
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8.
Moia, 40 (Portales). Telf. 2468
(C. S. P. n.º 8.)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 13. 2.º — Teléfono 1632
(C. S. P. 29.)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vara de Rey 12, ent. 1.º Tlf. 2311
(C. S. P. n.º 2.)

G-CUEVAS
MEDICO DENTISTA
Av. Portugal, 10. Telf. 2231
(C. S. P. 183.)

Probo Ramirez
Estómago-Hígado Intestinos
G. Sotelo, 3. Tlf. 1313. (C.S.P. 61.)

AMADOR M. BERNAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Calvo Sotelo, 2.º — Teléfono 1661
(C. S. P. n.º 6.)

GARCIA AMO
Maternólogo del Estado
Jefe del Servicio Provincial de Maternología
Enfermedades de la Mujer. — Partos
Consulta de 11 a 1.
Unos, Moroy, 1. 1.º Izq. (C.S.P. 100)

ASTIGARRAGA
CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oidos
EN HABO:
Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2
EN LOGROÑO:
Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.
(C. S. P. n.º 24.)

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
MURO DE LA MATA, 5. 1.º
Teléfono 1537
(C. S. P. 12.)

J. Esteban Iniguez
CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA
M. Villanueva, 5. Teléfono 1674
(G. S. P. n.º 60.)

A. VILLAVERDE
CORAZON - ENDOCRINOLOGIA
REUMATISMO
Castroviejo, 31, pral. (C. S. P. 201)

Gil del Río
OCULISTA
CONSULTA DE 10 A 2 Y DE 4 A 7
Calvo Sotelo, 2. 1.º d. (C.S.P. 180)

BAZAN
Médico Puericultor
Bretón de los Herreros, 17-2.º
Teléfono 1253
(C. S. P. n.º 134.)

Abdón Herrero Badillo
NARIZ, GARGANTA, OIDOS
Consulta: De 11 a 2 y de 5 a 7
Unos, MOROY, 1. (C.S.P. 209)

MATEO GARCIA BAQUERIZO
APARATO DIGESTIVO
Franco, 7. 1.º Telf. 2116
(C. S. P. n.º 62.)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarreta
AVENIDA DE PORTUGAL, 1.º — TELEFONO 1342
(C. S. P. n.º 46.)

CALVO MARIN
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Muro del Carmen, 10, 3.º
Teléfono 1388
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
(C. S. P. n.º 47.)

D. AZPEITIA
Médico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
(C. S. P. n.º 119.)

20 años menos en 15 minutos!
TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO «CARASA»
A. ROMERO GIL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
CANCEROLOGIA
Dua de la Victoria, 6. Telf. 2610
(C. S. P. n.º 146)

SECCION RELIGIOSA

Los ejercicios cuaresmales para hombres en las Parroquias... Los ejercicios preparatorios del pascual dedicados a los caballeros y jóvenes de todas las parroquias de la ciudad por iniciativa de los reverendos señores párrocos...

DEPORTES

Hoy, Maestranza-Logroñés

La emoción y expectación ante el partido de esta tarde en Las Chirribitas, ha llegado a su punto culminante. Días pasados hemos manifestado la transcendencia del encuentro para uno y otro club...

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

Campeonato provincial de fútbol. El anuncio del campeonato provincial de fútbol del Frente de Juventudes ha sido acogido con sumo interés entre los equipos juveniles de la capital y provincia...

POLLITOS

Leghorn y Prat, todas las semanas. Exp. Agrícola «Peñalaruedas» V. Pinar, 17. Tel. 111. Sto. Domingo.

EN BARCELONA

PENSION HOTEL NAVARRO, el más céntrico, con vista Plaza Cataluña, 40 ptas. - Fontanelas, 16. Tf. 29-99-90. Ascensor. - Comida excelente.

PASAPORTES al EXTRANJERO

LEGALIZACIONES CONSULARES GONZALEZ A. GARCIA Miró del Campen, 9. - Teléf. 2353.

VIII Campeonato copas Jefe Aeródromo y Jefe Maestranza

Próximo el comienzo de estos campeonatos deportivos que con tanto éxito viene organizando cada año la base aérea de Agoncillo en las modalidades de fútbol, pelota, baloncesto, ajedrez, etc.

Campeonato de Mus

Tras de reñidos desempates, por fin ha quedado ya decidido en este campeonato de mus, organizado por el Bar Trincado y patrocinado por Perfumería Torino...

PELOTA

Barberito-Cortabitarte derrotan a Acarregui-Irureta III (22-16)

Añoche, en el Frontón Gros, de San Sebastián, se jugó el partido de pelota en el cual intervenían nuestro paisano Barberito, que llevando de zaguero al científico de Murela, Cortabitarte, se enfrentaron a Acarregui e Irureta III. La expectación despertada entre los aficionados de la Bella Easo fue enorme...

Gran peregrinación del Magisterio a Roma con motivo del Año Santo

Existe gran entusiasmo entre nuestros afiliados para tomar parte en la magna peregrinación a Roma para participar de los grandes beneficios del Año Santo, y de día en día aumentan las inscripciones de maestros y familiares de los mismos en nuestra Jefatura provincial del S. E. M.

SESION MUNICIPAL

COMISION PERMANENTE CONCEJAL DE SEMANA. - Autorizar en la presente el concejal señor Velasco. COMISION DE HACIENDA. - Que se apruebe la lista de jornales de la semana, que alcanzó la cantidad de 3.061'33 pesetas.

RELOJES SUIZOS 40 AÑOS GARANTIA. ENTRA EN COMERCIO POR DIFUSION. PIDA CATALOGO GRATIS. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS. HERNANI-GUIPUZCOA.

MAQUINARIA Para el hierro, la madera y obras. AZLOR, S. L. Gran Vía, 64. - Teléf. 16.105. BILBAO.

SE COLOCAN Y ARREGLAN TODA CLASE DE CALZADO PHILIPS RECAUCHUTADOS. Caballero, 6 y 7 Ptas Señoras desde 8. MEDIAS SUELAS COSIDAS a 19 y 18. Caballero, 15 Ptas Chicas a 12 y 10. Se colocan tacones de LLANTA en el acto. EN GOMA insuperable y con personal especializado. AVENIDA DE PORTUGAL, 36 (Salmerón). Fábrica Abarcas.

TRANSPORTISTAS Para traer de BILBAO tengo 20 toneladas a SANTO DOMINGO DE LA CALZADA antes DIA 5 ABRIL. Pago precio ferrocarril de P. V., o poco más. Alberto Gómez Santo Domingo

Granja de Huesas Blancas. DIFUSION 708 EL 131400. HARO. PIDA PRONTO Y ESCOLERA NEJOUR.

MUEBLES ANTA CAMAS METALICAS. - DORMITORIOS. COMEDORES. - SALAS - DESPACHOS VESTIBULOS. GENERAL MOLA sum 46.

"MALLORCA" Canastillas completas de bebé. - Ropas y géneros de punto para niños, totalmente confeccionadas y bordadas a mano. - Juegos de coche y de cuna. - Labores de artesanía, mantelerías, pañuelos, etc.

"MALLORCA" General Franco. (Esquina a Marqués de la Ensenada, 1)

Lahare CURSOS DE CORTÉ Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA. INFORMACION GRATUITA. APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

TELEFUNKEN advertisement featuring various radio models: Musical (P.T.C. 2.600), Bolero (P.T.S. 1.750), Romancero (P.T.S. 990), Gran Orquesta (P.T.S. 6.100), Fono Radio 967 A (P.T.S. 4.750), and Intermex (P.T.S. 3.475). Includes the slogan 'El regalo más preciado' and 'Elijalo entre los 6 modelos Telefunken 1950'.

TELEFUNKEN advertisement featuring various radio models: Musical (P.T.C. 2.600), Bolero (P.T.S. 1.750), Romancero (P.T.S. 990), Gran Orquesta (P.T.S. 6.100), Fono Radio 967 A (P.T.S. 4.750), and Intermex (P.T.S. 3.475). Includes the slogan 'El regalo más preciado' and 'Elijalo entre los 6 modelos Telefunken 1950'.

El presidente de la ONU hace un llamamiento para que los hombres de ciencia traten de poner fin a la tirantéz entre el Este y el Oeste

El Gobierno de Bonn traslada parte de sus oficinas a Berlín, donde continúa el bloqueo soviético

LAKE SUCCESS (Nueva York), 25.—El presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, general Carlos Romulo, ha dirigido un llamamiento a los hombres de ciencia para que celebren una conferencia y pongan fin a la actual tirantéz entre el Este y el Oeste, después de la reunión especial del Consejo de Seguridad propuesta por Trigue Lie. Los hombres de ciencia...

HOY, ELECCIONES EN YUGOSLAVIA. VIENA, 25.—En Yugoslavia se celebran mañana elecciones para elegir el segundo Parlamento desde la pasada guerra y con arreglo a la nueva ley electoral aprobada en el mes de enero y en la que se permite en teoría la presencia de candidatos no pertenecientes al partido comunista.

WASHINGTON, 25.—Hasta la primavera del año 1951 no se harán nuevos ensayos con bombas atómicas en el atolón de Eniwetok, en el Pacífico Occidental, lo que hace suponer que para aquella fecha se probase este tipo a medida que se vaya desarrollando el trabajo del Gobierno en Berlín, el contingente de funcionarios se irá incrementando.

TRATADO ITALOTURCO. ROMA, 25.—Ha sido firmado en esta capital el tratado de amistad italo-turco.

Más niños alemanes a España. HAMBURGO, 25.—Cientos de niños alemanes han salido hoy de Karlsruhe con dirección a Madrid, invitados a pasar siete meses en España por el Secretario de Caridad de Madrid.

BRUN, 25.—Han cruzado la frontera 493 niños alemanes, procedentes de la zona occidental, que poco después continuaron viaje a Pamplona para disfrutar de unos meses de descanso en España.

CONTINUA EL BLOQUEO. BERLIN, 25.—Continúa el bloqueo soviético.

Se han registrado nuevos disturbios en Italia. En Bélgica, es encargado de formar Gobierno el liberal Deveze. Solución de la huelga del gas y electricidad, y orden de huelga general en los puertos de Francia

ROMA, 25.—A las diez de la mañana comenzó la reunión especial del Gobierno, en la que Mario Scelba, ministro del Interior, presentó un informe sobre la seguridad pública.

Los rojos querían liberar a los jefes izquierdistas detenidos.—(Efe.) LOS ESTUDIANTES DE PISA. PISA, 25.—Varios centenares de estudiantes de la Universidad pisana, en la que enseñó Galileo, han ocupado los edificios de varias Facultades, en protesta por el aumento de los derechos de matrícula.

ROMA, 25.—Prosiguen las alteraciones de orden público en territorio italiano. En Atella, de la zona meridional de Lucania, la muchedumbre asaltó la oficina del paro, destruyó los muebles y quemó los archivos.

ROMA, 25.—Una muchedumbre de comunistas, amotinada, ha atacado el hospital de San Severo para tratar de sacar de él a sus camaradas de entre los 40 heridos en los graves sucesos del jueves, que se hallan en el establecimiento.

BRUSELAS, 25.—El regente ha invitado al dirigente liberal Albert Deveze, ministro de Defensa en el Gobierno dimisionario, a que forme nuevo Gobierno.

BRUSELAS, 25.—Más de 300.000 obreros que participaron ayer en la huelga general de 24 horas en señal de protesta contra un posible retorno del rey Leopoldo al trono, se incorporaron esta mañana al trabajo en su totalidad.

PARIS, 25.—Los obreros de las industrias del gas y electricidad, que se hallaban en huelga, han decidido esta madrugada reanudar el trabajo el próximo lunes; la huelga comenzó el día 9 de este mes.

PARIS, 25.—La Confederación General del Trabajo ha ordenado una huelga de 24 horas en todos los puertos franceses y argelinos, para el lunes próximo, como solidaridad con los huelguistas de Marsella, donde varios fueron detenidos a principios de esta semana, a consecuencia de una escaramuza con los guardias de la República.

CORDOBA, 25.—En la pasada madrugada se ha observado en esta ciudad un fenómeno celeste que se atribuye a los platillos volantes. Por encima del Cerro de las Ermitas apareció un disco brillante, seguido de una gran ráfaga luminosa que desapareció en los pocos momentos. El fenómeno fue observado por bastantes personas.

ORENSE, 25.—Beina en la ciudad enorme interés por los platillos volantes, y son muchas las personas que no dejan de observar el cielo. Ayer circuló el rumor de que tres personas habían visto uno, e incluso se sabían los nombres de éstos. Los periodistas se pusieron al habla con ellas y, efectivamente, Francisco Castedo, industrial de esta ciudad; Artemio Gómez, chofer, y el ayudante de éste, aseguraron que, alrededor de las cinco de la mañana de ayer, cuando venían de Ponferrada a Orense, al subir el Alto del Odiño, en esta provincia, les sorprendió ver en el cielo, a gran altura, un objeto muy brillante que se movía con regular velocidad.

TARAZONA, 5.—El vecino de esta localidad Silvestre Lacarta afirma que en la madrugada del pasado día 23, cuando se encontraba en el campo realizando las faenas agrícolas en compañía de un hijo suyo, vio un objeto en forma de disco de gran brillantez, y al cual pudo observar durante más de quince minutos, precisando que despedía una especie de cohete; después de realizar esto durante tres o cuatro veces, el disco cesó y desapareció rápidamente en el horizonte.

RABAT, 25.—Una docena de personas aseguran que han visto hoy "extraños objetos" por encima de la ciudad, y que durante varios segundos después presentó el cielo un reflejo rojo. En Tánger se vio anoche un "gran disco" que dejaba en el cielo una estela fosforescente, y que lo cruzó en dirección

Hoy, elecciones presidenciales en El Salvador

El presidente de Nicaragua se despide de su pueblo y sale para Filadelfia

Nota de la Embajada del Brasil en España sobre emigración de españoles

SAN SALVADOR, 25.—El Cuerpo electoral del Salvador irá a las urnas el domingo, lunes y martes próximos para elegir presidente y la Asamblea Constituyente.

Los candidatos a la Presidencia son Oscar Osorio, que fue miembro del Consejo de Gobierno revolucionario, y el coronel Asensio Menéndez.

Según las disposiciones de la ley electoral, las mujeres tienen derecho a votar. A cada votante se le marcará la mano con tinta inborrable para evitar que repita el voto.

ESCARAMUZA EN HONDURAS. TEGUCIGALPA, 25.—Se informa ahora que un pequeño grupo de rebeldes dirigido por Armaldo Rodríguez, Francisco Mora Man y Jorge Rivas, cruzó en la semana pasada la frontera hondureña desde Guatemala y, después de librar una escaramuza, huyó dejando abandonadas ametralladoras, bombas y municiones.

BUENOS AIRES, 25.—A bordo del "Monte Udala", ha llegado a esta capital el nuevo embajador de España en la República Argentina, don Emilio Navascués Ruiz de Velasco.

A su llegada ha sido recibido el puerto por el encargado de Negocios de España, don Ernesto de Zulueta, y varios altos funcionarios argentinos.—(Efe.)

NOTA DE LA EMBAJADA BRASILEÑA. MADRID, 26.—La Embajada del Brasil ha dado a la publicidad la siguiente nota:

La Embajada del Brasil viene recibiendo consultas sobre emigración de españoles deseados de partir para aquel país. Sobre el asunto, la Embajada desea hacer público que solamente la emigración voluntaria, a costa de los interesados, se halla abierta en el momento, y por parte del Gobierno brasileño, con facilidades especiales para los agricultores y técnicos.

El ex-rey Humberto, a Madrid. BADAJOZ, 25.—Humberto de Saboya, exrey de Italia, pasó con dirección a Madrid, procedente de Lisboa.

Se propone permanecer una semana en la capital de España y trasladarse después a Sevilla con objeto de presenciar la Semana Santa.

Ya no se queda Madrid sin su "platillo volante"

Curiosa hipótesis del físico Juan de Gofalow

MADRID, 25.—Doña Carmen Carbayo de Auñón, directora de un colegio de Madrid, afirma haber visto, en unión de sus alumnos, un "platillo volante".

Un estudiante de Medicina, don Emiliano Fernández, afirma, asimismo, haber visto volar sobre Madrid un "platillo volante".

La hipótesis de Gofalow es que los "platillos" proceden de la corona árabe, de superficie triple a la de Francia, y que nunca ha sido completamente explorada.

EN CORDOBA. CORDOBA, 25.—En la pasada madrugada se ha observado en esta ciudad un fenómeno celeste que se atribuye a los platillos volantes.

EN ORENSE. ORENSE, 25.—Beina en la ciudad enorme interés por los platillos volantes, y son muchas las personas que no dejan de observar el cielo.

EN TARAZONA. TARAZONA, 5.—El vecino de esta localidad Silvestre Lacarta afirma que en la madrugada del pasado día 23, cuando se encontraba en el campo realizando las faenas agrícolas en compañía de un hijo suyo, vio un objeto en forma de disco de gran brillantez, y al cual pudo observar durante más de quince minutos, precisando que despedía una especie de cohete; después de realizar esto durante tres o cuatro veces, el disco cesó y desapareció rápidamente en el horizonte.

EN RABAT. RABAT, 25.—Una docena de personas aseguran que han visto hoy "extraños objetos" por encima de la ciudad, y que durante varios segundos después presentó el cielo un reflejo rojo.

EN SEVILLA. SEVILLA, 25.—El teniente general Queipo de Llano sufre una dolencia de tipo cardíaco.

SEVILLA, 25.—A la una y cuarto de la tarde ha llegado el doctor Jiménez Díaz a la residencia del teniente general Queipo de Llano, en el cortijo Camboga, situado en las afueras de Sevilla, cerca del barrio de Triana.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

SEVILLA, 25.—Esta noche seguía siendo muy delicado el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. La dolencia, de tipo cardíaco, sigue estacionaria.

S. E. el jefe del Estado clausura...

(Viene de primera página) Se precisa disponer anualmente de 125.000 toneladas de nitrógeno en fertilizantes químicos, acompañadas de un millón de toneladas de potasa como mínimo de superfosfato de cal y la correspondiente cantidad de potasa de producción nacional.

La escasez de ganado y la insuficiente energía implantada, han contribuido a nuestra producción deficitaria. Para remediarla es preciso importar cincuenta mil yuntas en dos años y asegurar el trabajo de los motores proporcionalmente 108.000 toneladas de carburantes y 4.200 Tms. de lubricantes.

La fabricación nacional de maquinaria y las demás necesidades de la agricultura exigen un cupo anual de cinco mil toneladas de materiales siderúrgicos.

Las importaciones anuales inmediatas se cifran en 83 millones de pesetas oro durante tres años, comprendiendo 12.500 tractores agrícolas por año.

La educación del obrero agrícola precisa de una intensa labor de propaganda realizada a través de la Radio y de las publicaciones y complementada con los cursillos de capacitación, cuyo número y amplitud deben experimentar considerable incremento.

Es también precisa la reorganización de los servicios de defensa contra las plagas del campo, imprimiéndoles mayor agilidad en sus eficaces campañas, de las cuales buena prueba son las realizadas en el año 1949 en que se evitaron la destrucción de las cosechas en un millón y medio de hectáreas por la langosta.

La divulgación y aplicación de los métodos de lucha contra el escarabajo de la patata ha salvado, durante el quinquenio 1944-48, un millón de toneladas de patata por año, lo que aconseja dar mayor amplitud a esa labor.

El cultivo del olivo requiere para mantener y elevar su actual producción la conservación y mejora de las plantaciones con la adecuada ordenación de la poda, tratamiento de enfermedades, asociación de su cultivo al de plantas mejorantes y la imprescindible conservación del suelo.

Las nuevas plantaciones posibles deben efectuarse de modo tal que se evite el monocultivo, siendo obligada además la interesante industrialización de los subproductos de la industria olivarera.

Indudable interés reviste la fabricación de levaduras alimenticias para el hombre y para la animal, y no es menor la de la nueva industria de fermentación, que permitirá no sólo evitar cuantiosos desembolsos de divisas para adquirir en el exterior productos químicos indispensables, sino también valorizar desechos vegetales y subproductos de la industria agrícola.

La mejora de las calidades de tabaco y el aumento de su producción hasta un 60 por 100 del consumo previsible, serán consecuencias de nuestros planes.

En Guinea española es posible conseguir productos que, como el cacao, no sólo abastecen el mercado nacional, sino que son fuentes de divisas a pesar de factores limitativos, tales como la escasa superficie y población de la colonia que, con una política plena de aciertos, se ha logrado incorporar a la metrópoli de modo pleno, tanto espiritual como materialmente.

El progreso de las explotaciones agrícolas y ganaderas y la elevación del nivel de vida en el campo, exige la transformación y adaptación de las viviendas y edificaciones agrícolas actuales, casi todas ellas anticuadas y deficientes y, paralelamente, la creación constante y numerosa de otras nuevas. Estas construcciones han de concebirse con técnica agronómica acorde con las necesidades y realidad económica de las explotaciones a que han de servir.

La construcción de caminos de explotación que sirvan a diversas propiedades, el abastecimiento de aguas, saneamiento, electrificación rural y comunicación telefónica, son problemas que debe resolver el Estado con nueva legislación y protección adecuadas.

El Estado debe velar para que la selección en pureza de las diversas especies y razas de nuestra cabaña nacional sea pronto una realidad. Con este fin fomentará y amparará la mejora asociada entre los ganaderos. La cruce industrial en gran escala, que tan amplio y sugestivo horizonte abre, quedaría así facilitada al contar en abundancia con estirpes mejoradas en pureza.

Es de todo punto necesario el elevar el nivel de vida del personal adscrito a la rama ganadera de la explotación agrícola, sin lo cual todo intento de mejorar nuestra cabaña quedaría limitada o entorpecida.

Desde el punto de vista social, debe protegerse la asociación voluntaria de los pequeños agricultores en cooperativas que, en igualdad de circunstancias, y siempre que cuenten con capacidad técnica suficiente, deberán gozar de la protección y preferencia del Estado.

Es preciso proceder a la resolución del paro estacional, abarcando las horas perdidas como consecuencia del monocultivo con una industrialización racional que pueda ser estudiada y, en su caso, creada por un organismo competente.

Hasta aquí, señor, hemos tratado de algunas de nuestras conclusiones de carácter general. El detalle de cada uno de los temas estudiados, que ha constituido el objetivo de este Congreso, se lo entregaremos a continuación; mas para que en este acto solemne se alcance de manera pública su amplitud, nos atrevemos a dar lectura de los títulos de los diferentes temas debatidos:

Tema primero.—La producción agrícola española y las necesidades nacionales.

Tema segundo.—El hombre y la técnica.

Subgrupo 1.—Cooperativo y sindical. 2.—Laboral. 3.—Aspectos técnicos y profesional.

Tema tercero.—Explotación.

Subgrupos 1.—Cultivos de secano. 2.—Cultivos de regadío. 3.—Olivicultura. 4.—Zootécnica y ganadería. 5.—Avicultura. 6.—Fruticultura. 7.—Plagas del campo. 8.—Plantas tropicales y medicinales.

Tema cuarto.—Hidráulica agraria.

Tema quinto.—Energía y maquinaria agrícola.

Tema sexto.—Construcción.

Tema séptimo.—Mercados.

Subgrupo 1.—Interior. 2.—Exterior.

Tema octavo.—Industrialización agrícola.

Subgrupo A).—Industria harinera y derivados.—Industria azucarera.—Industria alcohólica.—Industria del aceite.—Industria enológica.

Subgrupo B).—Industrias de fermentación no comprendidas en el subgrupo anterior.

Preparación de alimentos y piensos complementarios. Industria del tabaco. Producción de fibras textiles y su industrialización. Industria de los derivados de los aceites. Industrias de conservas vegetales y congelación. Industrias lácteas. Industrias de los abonos (nitrogenados y otros). Industrias de los insecticidas y fungicidas. Industrias del gasoil. Otras industrias.

Tema noveno.—Estadística.

Tema décimo.—Catastro.

Y, por último, la importancia general de los problemas en su aspecto agronómico, económico y social exigen inmediato estudio para redactar un plan general que permita la solución coordinada de los objetivos de los diferentes sectores de la producción y de la agricultura del país.

Esto requiere como condición esencial e impulsora de las actividades agrícolas, una política agraria que estimule al agricultor y garantice el ritmo creciente y uniforme de la producción.

Finalmente, la Comisión Permanente de este I Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica, y amando en ello no se tratara explícitamente en esta Asamblea, ha recogido el espíritu de centenares de ingenieros agrónomos asistentes que se refleja en el deseo ferviente de ver nuestra Escuela totalmente reconstruida y sus servicios perfectamente dotados para hacer con eficacia, y de acuerdo con las exigencias de la agricultura Nacional, la labor docente encomendada a este querido Centro.



COMPRO Joyas, brillantes, Objetos oro, plata y platino. Pago a los precios SENOR PLACER. GRAN HOTEL - Telef. 14-00.

ALICANTE estación de invierno. CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes. Director: Dr. S. SANJULIAN. Pida Informes a la Administración - Teléfonos 12-03 y 12-04.